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Bijdrage Najaarsnota en begroting 5 november 2020
Mijnheer de voorzitter,
Ik dank mijn collega’s voor hun bijdrage en ik dank het college voor de beantwoording.
Een paar punten uit de bijdragen van mijn collega’s:

CDA: de ergernis van de bewoners: Weet u nog meneer Horst dat die ergernis de bakermat was van een amendement in de raadsperiode van ChristenUnie, CDA en VSP over de stad op orde? Kennelijk is er te weinig gebeurd.

Lokale Vernieuwing: wil wel vernieuwen maar wacht op evaluatie. Voorzitter, was is er nou zo vernieuwend aan lokale Vernieuwing als u op anderen blijft wachten? Kom zelf met initiatieven!

SP: Helemaal niet vernieuwend. Stop er mee, zegt de SP. Toch wel een wat raar geluid van een partij die altijd zegt dat er zaken veranderd moeten worden. Stem voor, stem SP was toch de slogan

VVD: alle moties zonder dekking moeten ontraden worden! Ik wil het woord hypocriet niet in mijn mond nemen, maar waar was de VVD bij de besluitvorming  over SPZ toen er op 28 mei gewoon geld uit de begrotingsruimte werd gehaald, die er niet was? Dat was ook geen solide dekking. En de eerst volgende keer dat u met een voorstel komt waar de dekking niet goed is geregeld (bv live streaming), zal ik u haarfijn aan deze uitspraken herinneren.

Wethouder Adriani:

Ik ga niet in discussie of de heer Wijntjes het nu over 2 of 3 keer incidenteel had. In mijn beleving was het echt altijd 2x.  Maar mijn punt is: Ik wil van u horen dat u volgend jaar met een sluitende begroting komt en een sluitend perspectief. Daar hebben we gewoon recht op!

Nota duurzaam evenwicht: Ik weet nog steeds niet qat gaat er fout als we dit stuk voor kennisgeving aannemen en de opdrachten voor verdere uitwerkingen geven? U zegt zelf dat we geen onomkeerbare beslissingen nemen. Latere onderzoeken komen nog voor besluitvorming langs. Dan is er geen reden om deze tussenstap vast te stellen. Maar ik geef u nog een kans om mij te overtuigen waarom het wel moet.
Dan de indicatoren: U maakt zich er te snel van af door te zeggen dat u geen inzage heeft op koopwoningen. Dat bestrijd ik. De gemeente beschikt van elke woning in deze gemeente over de WOZ waarde. Ik weet zeker dat u de statistische gegevens van deze waarden kunt opvragen. 
Mijn verzoek is doe er nou in ieder geval een poging toe. Ga nou niet net al de vorige keer zeggen dat ik dan maar had moeten amenderen. We willen gewoon meer inzage hebben zodat wij ook weten waarom u uw keuzes maakt. Wellicht komen we met die gegevens juist wel dichter bij elkaar! Dus zie die motie als een kans!

Wethouder Kuiper: 

Betere buurten: U zegt het kan met minder geld omdat de buurten er beter uit zien dan gedacht. Hoe lang denkt u dat die buurten er beter uit blijven zien als u er 64 af moet werken en daar enkele decennia over doet? Ik geef u op een briefje dat de kwaliteit achteruit gaat en dat hoe langer het duurt voor een buurt, des te duurder het wordt. Ik wil niet degene zijn die u straks moet zeggen: I told you so. En krijgen we die lijst van die 64 buurten nou nog? En waarom moest er voor Fokkesteeg dan € 5 mln gevraagd worden 
Scholen en sportgebouwen:  Hier heeft u echt een onjuist antwoord gegeven: u zei dat u voor transformatie gaat en dat dat 40 jaar mee gaat. Mag ik u vriendelijk wijzen op hetgeen geschreven is op blz 15 van de nota? Daar wordt gesproken over renovatie en niet over transformatie en daar wordt gesproken over 25 jaar en niet over 40 jaar. Dus al u antwoord geeft, zou het prettig zijn als dat congruent is met de stukken.

Legesverordening: en ook bij dit onderwerp  heeft u een antwoord gegeven dat in strijd is met de legesverordening. U zegt dat de leges bij de gastoudersbureaus wordt geheven en niet bij de gastouders. Mag ik u dan weer in alle vriendelijkheid wijzen op artikel 1.13.1.3 van de legesverordening waar onomwonden staat dat de leges bij de gastouders worden geheven?  U heeft de raad in 1e termijn echt op het verkeerde been gezet. En ik pleit voor overname van de motie. De gastouders spelen een belangrijke rol voor vele gezinnen op de arbeidsmarkt. Daardoor kunnen andere mensen aan het arbeidsproces blijven deelnemen. Voorts is de gastouder echt een piepkleine zelfstandige ondernemer. En die willen we toch steunen? 
Wethouder Eggengoor: 

U heeft ons echt helemaal overtuigd met uw argumenten over koop lokaal en de logistieke hotspot met de spinoff. Wie in deze raad zou zich niet aan de slogan houden van : Koop elders niet wat Vreeswijk u biedt!

Wethouder van Engelen

Ik heb oa. u nadrukkelijk opgeroepen tot het tonen van leiderschap bij de problemen bij de vreeswijkse musea en bij SPZ. U heeft daar geen reactie op gegeven. Ik verzoek u dat alsnog te doen. Daarnaast heb ik inmiddels vluchtig de antwoorden van onze artikel 42 brief over SPZ gelezen. Die geeft een andere werkelijkheid weer dan ik vanuit de sportverenigingen heb gehoord. Dus die brief geeft mij stof tot nadenken. Ik kom daar wellicht op  12 november in de raad op terug. 
En nu we het toch over leiderschap hebben: de ontwikkeling van sportpark Zandveld kan ook wel wat leiderschap gebruiken. Zou het een idee zijn om het college een cursus leiderschap aan te bieden?
Voorzitter,
Ik loop nog even snel de moties door
